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CĂTRE 

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BUZĂU 

 

Având în vedere contextul epidemiologic actual al evoluției pestei porcine 

africane, precum si ritmul alert de transmitere a virusului pe întreg teritoriul 

României, în perioada februarie-martie 2024, în baza Deciziei nr.2/16.12.2022 emise 

de către Comitetul Național pentru Situații de Urgență - Centrul Național de 

Combatere a Bolilor, au fost întreprinse controale de către reprezentanții Direcției 

Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Buzău, cu privire la 

îndeplinirea condițiilor minime necesare pentru intervenția în caz de urgență 

epidemiologică prin luarea unor măsuri adecvate pentru supravegherea, prevenirea și 

controlul bolilor, fiind  verificate 87 de Unități Administrativ Teritoriale de pe raza 

județului Buzău, într-un procent de 100%. 

În urma controalelor efectuate, în 55 Unități Administrativ Teritoriale, nu au 

fost constatate neconformități, aceste unități fiind pregătite pentru intervenții în caz 

de urgențe epizootice, deținând următoarele: 

 utilaje în vederea transportării cadavrelor către zona destinată îngropării 

acestora; 

 echipamente de protecție necesare membrilor echipelor de intervenție  în 

cazul unui focar de boală; 

 echipamente de curățare, dezinfecție și alte materiale necesare intervenției  

în cazul unui focar de boală; 

 instruirea membrilor echipelor de intervenție în ceea ce privește respectarea 

regulilor elementare de biosecuritate. 

 

În 32 de Unități Administrativ Teritoriale au fost constatate neconformități, 

deficiențele constând în: 
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 nu au fost efectuate campanii de informare/avertizare ale populației privind 

respectarea condițiilor de creștere a suinelor și de biosecuritate în exploatațiile 

de animale; 

 nu dețin pe stoc substanțe dezinfectante necesare intervenției  în cazul unui 

focar de boală; 

 nu au fost achiziționate pompe pulverizatoare pentru aplicarea substanțelor 

dezinfectante (atomizor și vermorel); 

 lipsa personalului necesar pentru depopulare, transport și manipularea 

cadavrelor în caz de focar către zona destinată îngropării cadavrelor; 

 nu sunt efectuate instruiri cu membrii echipelor de intervenție în ceea ce 

privește  respectarea regulilor elementare de biosecuritate în cazul apariției 

unui focar de pestă porcină africană;  

 nu există surse de lumină și electricitate în cazul desfășurării unei operațiuni pe 

timp de noapte; 

 lipsa echipamentelor de unică folosință, cizme de cauciuc și alte materiale 

pentru protecția personalului echipei de intervenție în cazul unui focar de 

boală. 

 

În cazul celor 32 Unități Administrativ Teritoriale unde au fost constatate 

neconformități, ca urmare a controalelor întreprinse de către reprezentanții Direcției 

Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor BUZAU, s-a impus achiziționarea 

de urgență a echipamentelor și materialelor necesare intervenției în cazul apariției 

unui focar de boală. 

Având în vedere cele prezentate, cât și situația epidemiologică din România în 

ceea ce privește evoluția focarelor de pestă porcină africană, este obligatorie luarea 

unor măsuri pentru prevenirea apariției focarelor de boală prin informarea populației 

cu privire la respectarea unor condiții minime de biosecuritate în exploatațiile 

nonprofesionale. 
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Totodată, un risc important îl reprezintă și evoluția gripei aviare înalt patogene 

la nivel european, fiind afectate păsările sălbatice și domestice, cu posibilitatea 

transmiterii virusului la om. 

 Pe teritoriul României, la data de 01.04.2024, conform ultimei informări 

ANSVSA, a fost confirmată prezența virusului HPAI H5N1 într-o gospodărie din jud. 

Botoșani, iar la păsările sălbatice au fost înregistrate 4 cazuri pe raza județelor Bihor, 

Bacău și Ilfov. 

Este necesară acordarea unei importanțe deosebite supravegherii și 

monitorizării permanente a semnelor clinice patognomonice la nivelul efectivelor de 

animale din exploatațiile nonprofesionale precum și condițiilor privind mișcarea 

animalelor și a subproduselor provenite de la acestea. 

Existența oricărei suspiciuni de boală trebuie notificată obligatoriu și în regim 

de urgență Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Buzău. 

 

 

Director Executiv DSVSA BUZĂU, 

Dr. Adonis Laurențiu DRAGNEA 

 

 

Întocmit, 

Dr. Cocuța PETROIU 


